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Skupština Srbije je dana 25. septembra 2012. 
godine usvojila Zakon o izmenama i dopunama 
zakona o finansiranju lokalne samouprave koji je 
objavljen u Službenom Glasniku broj 93/2012 od 
28. septembra 2012. godine.

Primena usvojenih izmena
Usvojene izmene se primenjuju od 1. oktobra 2012 godine, 
osim odredbi koje se tiču plaćanja takse na firmu od strane 
pravnih lica koja su razvrstana u velika pravna lica i od strane 
preduzetnika i pravnih lica koji obavljaju određene delatnosti, a 
koje se primenjuju od 1. januara 2013 godine.

Lica koja su do dana stupanja na snagu ovih izmena platila veći 
iznos lokalne komunalne takse za 2012. godinu od iznosa koji 
duguju po ovom zakonu zbog ukidanja takse, oslobađanja od 
taksene obaveze ili smanjenja iznosa takse, imaju pravo da se 
na njihov zahtev izvrši preknjižavanje više uplaćenog iznosa na 
iste ili druge obaveze prema jedinici lokalne samouprave po 
osnovu javnih prihoda.

Taksa na firmu
Izmenama Zakona uvodi se oslobođene od plaćanja takse 
na firmu za određene kategorije preduzetnika i pravnih lica i 
definiše se maksimalni iznos takse na firmu za ostala pravna 
lica:

1	 Taksu na firmu ne plaćaju preduzetnici i pravna lica koja su 
u skladu sa propisima o računovodstvu razvrstana u mala 
pravna lica, a čiji je godišnji prihod do 50.000.000 dinara. 

Navedeno se ne primenjuje na preduzetnike i pravna lica 
koja obavljaju delatnosti: bankarstva, osiguranja imovine 
i lica, proizvodnje i trgovine naftom i derivatima nafte, 
proizvodnje i trgovine na veliko duvanskim proizvodima, 
proizvodnje cementa, poštanskih, mobilnih i telefonskih 
usluga, elektroprivrede, kazina, kockarnica, kladionica, 
bingo sala i pružanja kockarskih usluga i noćnih barova i 
diskoteka (u daljem tekstu: posebne delatnosti).

2	 Maksimalni iznosi takse na firmu propisani su:

l	 U godišnjem iznosu od najviše dve prosečne zarade za 
pravna lica koja su razvrstana u srednja pravna lica, kao 
i za preduzetnike i mala pravna lica koja imaju godišnji 
prihod preko 50.000.000 dinara (osim preduzetnika i 
pravnih lica koja obavljaju posebne delatnosti)

l	 U godišnjem iznosu od najviše tri prosečne zarade za 
pravna lica koja su razvrstana u velika pravna lica (osim 
pravnih lica koja obavljaju posebne delatnosti)

l	 U godišnjem iznosu od najviše deset prosečnih zarada 
za preduzetnike i pravna lica koji obavljaju posebne 
delatnosti.

Pod prosečnom zaradom, smatra se prosečna zarada 
po zaposlenom ostvarena na teritoriji jedinice lokalne 
samouprave u periodu januar - avgust godine koja prethodi 
godini za koju se utvrđuje taksa na firmu, prema podacima 
republičkog organa nadležnog za poslove statistike. 

Za pravna lica koja su razvrstana u velika pravna lica i za 
preduzetnike i pravna lica koji obavljaju posebne delatnosti, 

Usvojene izmene Zakona o finansiranju lokalne samouprave 
kojima se pojedine takse ukidaju i menja način plaćanja takse 
na firmu, takse za korišćenje reklamnih panoa i takse za držanje 
motornih vozila

PORESKE VESTI / Oktobar 2012



PORESKE VESTI / Oktobar 2012

Takse koje se ukidaju
Izmenama Zakona ukidaju se sledeće takse:

l	 Komunalna taksa za držanje i korišćenje plovnih postrojenja, 
plovnih naprava i drugih objekata na vodi, osim pristrana koji 
se koriste u pograničnom rečnom saobraćaju

l	 Komunalna taksa za korišćenje vitrina radi izlaganja robe van 
poslovne prostorije

l	 Komunalna taksa za držanje i korišćenje čamaca i splavova 
na vodi, osim čamaca koje koriste organizacije koje 
održavaju i obeležavaju plovne puteve

l	 Komunalna taksa za držanje restorana i drugih ugostiteljskih 
i zabavnih objekata na vodi

l	 Komunalna taksa za korišćenje obale u poslovne i bilo koje 
druge svrhe

l	 Komunalna taksa na držanje kućnih i egzotičnih životinja

l	 Komunalna taksa za držanje muzičkih uređaja i priređivanje 
muzičkog programa u ugostiteljskim objektima.

jedinica lokalne samouprave može utvrditi i veći iznos takse 
na firmu, uz prethodnu saglasnost ministarstva nadležnog za 
finansije. 

Taksa za korišćenje reklamnih panoa
Lokalna komunalna taksa za korišćenje reklamnih panoa, 
uključujući i isticanje i ispisivanje firme van poslovnog prostora 
na objektima i prostorima koji pripadaju jedinici lokalne 
samouprave (kolovozi, trotoari, zelene površine, bandere i sl.) 
na godišnjem nivou za pravna lica i preduzetnike ne može biti 
veća od 20% odgovarajućih iznosa utvrđenih za plaćanje takse 
na firmu.

Preduzetnici i mala pravna lica (osim preduzetnika i pravnih lica 
koja obavljaju posebne delatnosti), a imaju godišnji prihod do 
50.000.000 dinara, ne plaćaju taksu.

Taksa za držanje motornih vozila, osim poljoprivrednih, 
koja se plaća prilikom registracije
Propisani su maksimalni iznosi ove takse u zavisnosti o vozila.

Najviši iznosi taksi usklađuju se godišnje, sa godišnjim 
indeksom potrošačkih cena. U slučaju da jedinica lokalne 
samouprave propiše više iznose ove takse od iznosa 
propisanih Zakonom, primenjivaće se najviši iznosi propisani 
ovim zakonom. 
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